

张红旗来我市督导调研

本报讯(记者 胡德光)10月11日,省农业农村厅长、省乡村振兴局局长张红旗来到我市,深入定陶区部分项目、“三秋”生产现场,督导调研稳住经济基本盘和“三秋”生产等工作。省“四进”工作队驻菏泽市总队总队长都昌林,市委常委、常务副市长贾永科,市政协副主席、市发改委主任康兵,市政协副主席、定陶区委书记朱中华参加活动。

在定陶期间,张红旗还实地查看了“三秋”生产进展情况,要求各级各有关部门提高政治站位,扛稳粮食安全重任,发挥好现代化农机具和先进的农业技术优势,促进农业生产提质增效。要加强田间管理,全力做好技术服务,确保秋粮应收尽收、颗粒归仓,圆满完成“三秋”生产各项任务,为全年粮食丰收打下坚实基础。

崔学民到成武单县调研

本报讯(记者 张慧)10月10日,市人大常委会副主任崔学民带队赴成武县调研包重点项目建设工作。

崔学民首先实地查看了越华再生资源回收利用(山东)有限公司年处理5万吨废活性炭再生4万吨活性炭项目、成武县北城社区保障安居工程项目点,现场听取项目负责人汇报,详细了解项目推进过程中存在的困难与问题,并就加快推进项目建设提出意见和建议。

崔学民到鲁西新区开展“步行全城丈量文明”活动

本报讯(记者 张慧)10月11日,市人大常委会副主任崔学民到鲁西新区广州路包联路段开展“步行全城丈量文明”活动,实地督导调研全国文明城市创建工作。

崔学民一行从广州路与洞庭路交叉口步行至湘江路,一路边走边看,对沿途道路环境卫生、基础设施等方面发现的问

杨建文:不忘初心 永葆军人本色

“服务大厅就是为群众服务,为群众排忧解难的,让群众满意是我们的责任。”这是巨野县麒麟镇人社所所长杨建文常说的一句话。

自退役以来,杨建文深耕于林业专业技术,经常深入麒麟镇的田间地头指导林农、果农科学规范种植。

“我们村近些年果树收成不好,他主动到村里帮村民找原因找方法,还为村里引进了多个苹果品种,通过试栽,均取得了良好经济效益;他还经常到果园指导村民修剪果树、防治病虫害、科学施肥等。”麒麟镇西油坊村果农张仰林说。

为了提高乡村绿化水平,改善生态环境,杨建文积极采取工程造林,选择以白蜡等乡土树种为主树木,对现有杨树纯林进行了更新、替换,为麒麟洼洼打造了1万余亩的高标准农田林网,成了全县农田林网建设的示范点。在绿化布局上,实现点、线、面相结合,注重乔灌木、花草结合的立体式、全方位绿化模式,打造了大屯村、南曹村等森林村庄典范;实现了以村屯街道为轴心,以通村公路为主线的全方位绿化美化,成了全县新农村建设的绿化标杆乡镇。

因为工作成绩突出,他曾连续三年获山东省优秀乡镇林业技术人员称号,他撰写的论文《石榴裂果的原因及防治措施》《杨扁角叶蜂在鲁西南杨树上的发生及防治》《菏泽林业产业发展情况分析》《园玲枣主要病害的发生和防治》为麒麟镇的林业发展、生态保护等作出了突出贡献。论文《浅谈中国现代林业建设及其产业发展》在《自然科学》(全文版)上发表,并获

得优秀论文一等奖。

2021年,就任人社所所长后,面对纷繁复杂的人社工作,他始终把来访群众的业务需求当成大事来办,积极协调上级业务科室和社区村居,让群众少跑路,困难群众的业务实行上门办理。

有一次,官庄村村民惠艳菊到麒麟镇服务大厅办理大病医疗救助,因之前救助的钱还未拨付,急缺钱支付接下来的费用,想问问办理的情况如何。杨建文了解到这一情况后,便自己开车带着惠艳菊去县医保局查询办理情况和咨询是否能申请其他救助政策。

同时,他还经常深入镇里的企业,了解企业生产用工需求,积极宣传企业创业创新优惠福利政策,让企业得实惠,让员工的劳动利益得到保障。

在疫情防控工作中,他同于楼村村干部一起值班值守,排查村里的人员流动情况;主动申请去国道、机场路等卡口值班执勤。

作为一名退伍军人,在几十年如一日的基层工作中,杨建文始终坚守着一个共产党员的理想信念,秉持着为人民服务的工作宗旨,践行着一名共产党员的初心和使命,在服务群众工作中创造了不凡的业绩。2022年,杨建文当选为中国共产党巨野县第十五届代表大会代表,并荣获“菏泽市最美退役军人”称号。

“踏踏实实做人,认认真真做事,说得多,做得多,他是一名真正的优秀共产党员、优秀基层干部。”巨野县麒麟镇党委书记高潭涌这样评价杨建文。

文/图 记者 毛慎沛



杨建文(右)为群众讲解福利政策

“菏泽最美退役军人”系列报道

《菏泽市发挥信用信息应用价值助力中小微企业融资实施方案》政策解读新闻发布会召开

努力打通银企信息对接最后一公里

本报讯(记者 王浩)10月12日,《菏泽市发挥信用信息应用价值助力中小微企业融资实施方案》政策解读新闻发布会召开,介绍《实施方案》有关情况,并回答记者提问。

据悉,根据国家、省进一步发挥信用信息应用价值,创新创优信贷融资模式,助力中小微企业融资发展要求,结合我市实际,市发展改革委在充分征求市有关部门意见建议的基础上,代市政府起草制定了《菏泽市发挥信用信息应用价值助力中小微企业融资实施方案》,提出十项具体措施:

一是全量及时归集各类信用信息。在依法依规,确保信息安全的前提下,依托市公共信用信息平台,全面整合归集行政管理、水费、燃气费、科技研发和新型农村经营主体等信用信息,上报省公共信用信息平台。

二是鼓励企业自主申报信用信息。鼓励全市各类企业(含个体工商户、农业经营主体等)通过信用中国(山东菏泽)网站,以“自愿填报+信用承诺”等方式,向省公共信用信息平台补充完善资质证照、市场经营、

合同履约、社会公益等信用信息,并对提供信息的合法性、真实性、完整性负责,作为企业公共信用信息的有益补充,提升企业信用信息覆盖面。

三是建设中小企业融资综合信用服务平台。依托全国融资信用服务平台山东省级节点,市公共信用信息服务平台,以服务中小微企业融资为导向,建设菏泽市中小企业融资综合信用服务平台,纵向联通国家中小企业融资综合信用服务平台,打通政府部门、公共事业单位等数据源单位与金融机构间的的数据共享通道。

四是依法依规向融资信用服务平台共享信用信息。依托省信用信息归集共享服务平台,推进信用信息共享应用,提升信用信息服务水平和质量。

五是规范融资信用服务平台发展。整合全市各类融资信用服务平台,推动市级融资信用服务平台做大做强。

六是助推银企高效对接。各级工信、市场监管等部门,要组织引导辖区内企业和

个体工商户在融资信用服务平台进行实名注册,发布融资需求。

七是建立健全融资信用服务平台和入驻机构信用信息共享共用机制。各级融资信用服务平台要依法依规向银行、保险、担保、信用服务等入驻机构提供基础性信息服务。对依法公开的信息,通过信息推送、信用报告查询等方式,为入驻机构提供全方位、全流程、一站式便捷服务,有效提升普惠金融服务效能。

八是完善中小微企业信用评价体系。市公共信用平台将省公共信用综合评价结果共享给各级融资信用服务平台和数据提供部门。

九是严格落实风险管理和服务管理措施。各级融资信用服务平台要建立健全管理制度和融资服务全过程信息安全监督保障机制,明确信息安全管理责任边界,健全信息分级管理制度,切实保障信息主体合法权益。

十是建立统筹协调、督导机制。市有关部门和单位建立统筹协调机制,推动信

用信息归集、共享、应用及风险管控等,协调解决重点难点问题。

十一是开展示范创建宣传推广专项行动。加大宣传工作力度,支持金融机构、中小微企业积极入驻,广泛参与。

下一步,市发展改革委将立足信用体系建设工作牵头部门职责及我市实际,会同市地方金融监管局、人行菏泽市支行、菏泽银保监分局等部门、单位,进一步聚焦中小微企业融资难、融资慢、融资贵、融资繁等问题,不断深化信用信息应用,开拓创新中小微企业融资新模式、新路径、新方法,努力打通银企信息对接最后一公里,切实贯彻落实好市政府《实施方案》各项工作任务,进一步促进全市营商环境优化、经济平稳健康发展。

权威发布

人大监督助力办好人民满意教育

市教育局党组书记、局长 杨彬

间进度,保证建议办理质量。始终坚持以代表是否满意为出发点和落脚点,做到人大代表建议“件件有着落,事事有答复”。出台《菏泽市教育局人大代表建议办理办法》,通过登门走访、电话联系、召开座谈会、实地考察、现场办公等多种形式,向人大代表介绍情况、听取意见,探讨答复办法的最好办法,做到了办前有沟通、办中有联系、办后有反馈。截至目前,市教育局承办的市二十届人大一次会议12件市人大代表建议已全部办理答复完毕,按时办结率、答复率、回访率、公开率100%。

深入学习贯彻市委人大工作会议精神

煤海深处锻匠心

——记山东省第五届“齐鲁工匠”翁洪周

司,但无论到哪里,他都充分发挥业务专长,积极推广新技术、新工艺,曾先后创下集团第一个“百万吨综采工作面”的骄人成绩,还曾提出实施旋转放顶煤工艺,综采工作面双轮循环放顶煤工艺等,不但降低了生产成本,提高了效益,还为综合机械化采煤技术应用推广积累了丰富经验。

调任郭屯煤矿以来,面对第一个地质复杂条件下的综采放顶煤工作面,翁洪周精准把脉、靠前指挥,实现了一次采全高工艺的突破。针对冲击地压灾害,他牢固树立“办矿先治灾”理念,主持制定了御压工程三级验收制度,确保了矿井安全生产。作为矿区智能开采采煤创新工作室带头人,他紧紧围绕“减人、提效、保安全”目标,坚持“实际、实用、实效”原则,将工匠精神深深融入科研创新工作中,带领一批批青年骨干扎根一线,针对矿井智能开采中的重点和难点问题展开科研攻关,从采掘到运输再到洗选,从监测监控到安全管控再到经营管理,逐步实现机械化减负、自动化提效、智能化保安目标,矿井智能化建设成效显著。

今年9月,郭屯煤矿顺利通过“国家首批智能化示范建设煤矿”现场验收评定,期间共攻关关键技术21项,获得科技成果43项,授权专利10项,申报实用新型专利54项,发明专利7项等。这些成绩的取得都离不开翁洪周和创新团队的努力与汗水。个人先后荣获“全国煤炭工业优秀采煤队长”“山东省突出贡献技师”“山东省富民兴鲁劳动奖章”“全国技术能手”“全国煤炭工业劳动模范”等荣誉称号,享受国务院特殊津贴,今年被评选为山东省第五届“齐鲁工匠”。



“今年被评选为‘齐鲁工匠’,对我既是莫大的鼓励,又是沉甸甸的责任,鞭策我在今后的工作中再接再厉,再立新功。”翁洪周说。

文/图 记者 时苏建

守护河湖安晏 清泉润民谱新篇

——巨野水务十年间从量到质飞跃发展侧记

“这几年感受最深的,都是我们喝上了甘甜的自来水!”民以食为天,食以水为先,近日,记者在巨野县采访时,听到群众说得最多的就是全县饮用水从量到质的变化。

由于特殊的地理位置和地质条件,巨野县地下水水质普遍较差,浅层苦咸、深层高氟,严重影响了群众的身体健康和生命安全。从2013年开始,巨野县持续推动饮水工程建设,实现了全县百万人民从“苦咸水”到“甘甜水”的可喜转变。

窥一斑而知全豹。党的十八大以来,巨野县水务局深入践行新时代治水理念,紧紧围绕中心工作,强基固本守底线,提档升级谋发展,为巨野县经济社会可持续发展提供了坚实的水务力量。

十年来,巨野县重点水利工程项目建设高效推进。“我们对彭河、巨龙河、友谊河等河流进行清淤疏浚综合治理,完成投资3.62亿元,防洪除涝能力进一步提高,并投资3443万元建成甘庄节制闸,改善了水生态环境。”巨野县水务局党组书记、局长段红兵介绍。为提高群众生产生活交通条件,巨野县还投资2494万元,实施完成了132座座桥改造。巨野县连续9年实施库区移民后期扶

持和结余资金项目,完成投资5020.6万元,有效改善了项目区群众的生活和生产条件。投资1.65亿元实施完成了农业水价综合改革项目、现代农业小麦产业项目和小型农田水利重点县项目,完成建设高效节水灌溉工程面积79543亩,进一步提升了农田灌溉能力。

十年来,巨野县城乡供水保障水平不断提升。全面解决巨野人口饮水安全问题,让全县110万城乡居民用上了安全达标的生活用水。2012年以来,从鄄城彭楼水库铺设38公里直径1.2米的地下管道,引用优质黄河水入境,建设库容537万立方米的宝源湖水库进行调蓄,通过日供水规模5万吨的麟城水厂进行处理,确保水质达标。建设两处供水厂和7处加压站,铺设主供水管线1100多公里,建成覆盖城乡的一体化供水网络。2015年5月,城区供水转换为黄河水,实现“一县一网”和“同源、同网、同质、同监管、同服务”规模化集中供水。为提高供水安全保障,日供水规模8万吨的第二水厂于2021年7月8日建成投用,进一步巩固了城乡供水一体化的成效,供水水质达标率100%,供水保证率达到98%以上,实现了从“吃上水”到“喝好水”的转变。2018年

10月,巨野县荣获“全省农村饮水安全示范县”称号;2020年12月,巨野县水务局被省水利厅、省扶贫办表彰为“全省农村饮水安全脱贫攻坚工作表现突出集体”。

十年来,巨野县城区雨污设施状况不断改善,我们投资4.8亿元,完成了6处黑臭水体治理。”巨野县水务局党组书记、副局长崔新古介绍,近年来,巨野县改造完成了29条路段的雨污分流,铺设管网57.36公里,管网清淤排查完成180.8公里,整改接点445处,封堵直排口247处,完成3处老旧泵站的提升改造,完成新老城区雨污管网修复1465家,雨水排放能力得到显著提升。同时,加大力度实施污水处理厂提标改造工作,提高污水全收集全处理的能力。十年来,累计完成征收污水处理费5302万元。

十年来,巨野县水资源集约节约能力得到显著提升。2012年以来,全县用水总量、用水效率考核指标均在控制目标范围内,高质量完成年度用水计划。2012年以来,共审批办理取水许可证614个,统计、审核用水量1.4754亿方,征收水资源税7536万元。投资1.65亿元建设高标准农田11万亩,农业节水体系日益完善。2016年至

2020年底,巨野县启动实施了地下水超采区治理项目,完成封存自备井34眼,压采地下水水量816.16万立方米。同时,2018年巨野县地下水超采区综合治理省级试点工程置换134.93万立方米地表水。

十年来,巨野县河湖管理取得明显成效。2017年以来,巨野县全面实行河湖长制,实施生态河道建设,老洙水河(中段)和郓城河成功创建成为省级美丽幸福示范河湖,河湖水生态环境得到明显改善,“水韵巨野”再现清澈秀美河湖景象,人民群众的获得感、幸福感、安全感明显增强。

十年来,巨野县水土保持监管能力得到显著提升。

记者 全志华 通讯员 王瑞芹

